


Le dimensioni dell’Amore 3: Essenza Melograno e Essenza Oro Ramato

Le Dimensioni dell’Amore 3 è un webinar, parte di un ciclo di incontri di Insegnamenti del Diamond Logos dedicato all’esplorazione delle diverse manifestazioni di Amore.

In tutti gli insegnamenti umanistici, l'importanza del cuore è messa in grande evidenza. Attraverso il cuore, percepiamo tutto come amore e ci apriamo ad una nuova comprensione della realtà e della nostra esistenza. L’amore è l’ingrediente necessario, la bussola che ci mostra la vera direzione nel viaggio interiore. 

Nelle Dimensioni dell’Amore esploriamo e riconosciamo le diverse Qualità Essenziali, personali ed universali, che racchiudiamo nel termine Amore e lasciamo che il loro flusso nutra di nuovo il nostro cuore: 
Essenza Latte, Amore Nutriente - Essenza Rosa, Amore Incondizionato - Essenza Oro, Amore Fusionale - Essenza Rame, Amore Prezioso di Sé - Essenza Melograno, Amore Estatico e Passionale - Nero Luminoso, Amore Intimo - Luce Vivida del Giorno, Amorevole Sostegno - Amore Divino.

Descrizione e programma

In questo terzo webinar Dimensioni dell’Amore 3 ci dedicheremo alla comprensione ed esplorazione di due Qualità Personali di Amore: Essenza Melograno - Amore Appassionato e Essenza Oro Ramato, Amore Prezioso di Sé 

L’ Essenza Melograno è una qualità d’amore che tutti amiamo. Tutti noi la cerchiamo e vogliamo innamorarci perdutamente perché quando ci innamoriamo questa è la qualità che più si attiva in noi. Ha a che fare con l’innamoramento, non con l’amore.
Percepiamo questo tipo di amore quando perdiamo il controllo ed è la passione, il desiderio a spingerci. Cadiamo dall’ego e ci ritroviamo perdutamente in amore.
Questa essenza ci fa sentire inebriati, eccitati, intossicati di amore. Ha una forza che ci fa perdere le inibizioni e ci fa vivere l’estasi di un amore appassionato.
È l’unione dello spirito e della carne, del corpo e dell’anima, del Relativo e dell’Assoluto.
È lo Zorba del nostro Essere.

L’ Essenza Oro Ramato è una ricca essenza oro. Il suo colore non e composto solo dal giallo, come  nell’oro ma contiene sfumature rosse ed anche un po’ di nero. Il risultato cromatico è un oro ramato, ambrato, molto bello e profondo. 
Oro Ramato è un’Essenza ricca, solida e si manifesta come Amore Prezioso di Sé.
È come oro giallo fuso che mentre torna a solidificarsi, si arricchisce, si impreziosisce. 
Più ci avviciniamo ed approfondiamo l’amore per la verità del nostro Essere Autentico, più questo tipo di amore si solidifica e diventa ricco e prezioso.
Questa Essenza ci fa sentire estremamente preziosi e veri. Pieni di un amore dolce e profondo misto a passione nella nostra dedizione alla Verità. 

Organizzazione didattica

- quattro incontri di tre ore durante il fine settimana, in cui verranno trasmesse le caratteristiche delle Qualità Essenziali e delle tematiche ad esse associate.
- due incontri infrasettimanali serali di due ore, dedicati all'indagine ed integrazione individuale delle tematiche;
- due ore settimanali di pratica individuale: tecniche di meditazione, esercizi individuali o in piccoli gruppi - da svolgere in autonomia dagli studenti e da programmare a loro discrezione durante le due settimane in cui si svolge il webinar.
- due ore di follow up – con gli insegnanti ad un mese di distanza dalla fine del webinar per verificare il processo di integrazione.


Per un totale complessivo di 22 ore.

MARZO 2023

Sabato 4 dalle 16.30 alle 19.30
Domenica 5 dalle 10.00 alle 13.00
Sabato 11 dalle 16.30 alle 19.30
Domenica 12 dalle 10.00 alle 13.00
Mercoledì 8 e 15 dalle 20.30 alle 22.00 

Follow-up da definirsi ad un mese c.a. di distanza dalla fine del webinar. 




